

Конкурентные ведомства России и Китая провели двусторонние переговоры

04 июля 2024, 18:00

Представители ФАС России и Главного государственного управления по надзору за рынком КНР обсудили вопросы взаимодействия в области антимонопольной политики и обозначили приоритетные направления дальнейшей работы

Двусторонние переговоры представителей конкурентных ведомств России и Китая состоялись в развитие договоренности об укреплении взаимодействия в сфере конкурентной политики, достигнутой по итогам заключения [Меморандума о взаимопонимании на 2024-2025 годы](#).

Замруководителя ФАС России Андрей Цыганов подчеркнул, что международные отношения конкурентных ведомств России и Китая стремительно развиваются. Ведомства регулярно проводят консультации при рассмотрении международных дел о нарушении антимонопольного законодательства и глобальных сделок экономической концентрации. Так, антимонопольные органы сотрудничали при рассмотрении сделок Bayer/Monsanto и AON/Willis Tower Watson, а также при расследовании дел о нарушении антимонопольного законодательства и недобросовестных практик на социально значимых рынках.

Сюй Синьцзян подчеркнул, что в 2024 году отмечается 75-летие со дня установления дипломатических отношений между Россией и Китаем. Конкурентное ведомство Китая придает большое значение развитию отношений с российской стороной в области антимонопольного правоприменения, конкурентной политики. Первый директор бюро Главного государственного управления по надзору за рынком КНР отметил готовность к дальнейшему повышению уровня сотрудничества между конкурентными ведомствами России и КНР.

В ходе встречи стороны подчеркнули, что органы на постоянной основе обмениваются информацией о последних изменениях антимонопольного законодательства в странах и вырабатывают согласованные позиции для представления на площадках международных организаций, в том числе Конференции ООН по торговле и развитию. Кроме того, участники отметили укрепление взаимодействия конкурентных ведомств в рамках международных организаций (ШОС) и межрегиональных объединений (БРИКС).

В рамках переговоров стороны также обсудили деятельность Рабочей группы БРИКС по исследованию проблем конкуренции на фармацевтических рынках, сопредседателями которой являются конкурентные ведомства России и Китая. По итогам обсуждений было принято решение продолжить проведение дискуссий, посвящённых вопросам контроля цен на лекарственные препараты.

Отдельное внимание в рамках встречи было уделено вопросам сотрудничества приграничных территориальных органов ФАС России и ГГУНР КНР. Участниками была отмечена важность проведения [мероприятий для представителей территориальных органов конкурентных ведомств России и Китая](#).

В завершении встречи Андрей Цыганов предложил китайским коллегам принять участие в мероприятиях ФАС России, запланированных к проведению в 2024-2025 годах. В свою очередь, Сюй Синьцзян пригласил российских коллег принять участие в ежегодной Конференции по конкурентному праву, которая пройдет в сентябре 2024 года в Китае.

Справочно:

Российско-китайское сотрудничество в области борьбы с недобросовестной конкуренцией динамично развивается на протяжении более 25 лет. Основными документами, регламентирующим данное сотрудничество являются Соглашение между Правительством РФ и Правительством КНР о сотрудничестве в области борьбы с недобросовестной конкуренцией и антимонопольной политики (Пекин, 25.04.1996) и Соглашение между Правительством РФ и Правительством КНР о сотрудничестве в сфере антимонопольного правоприменения и конкурентной политики (Пекин, 04.02.2022). Кроме того, ФАС России осуществляет взаимодействие с антимонопольным органом Китая в рамках БРИКС на основе Меморандума о взаимопонимании в области сотрудничества в сфере конкурентного законодательства и политики между конкурентными ведомствами Бразилии, России, Индии, Китая и Южной Африки (Санкт-Петербург, 19.05.2016).